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Il carattere 'O'
ha codice 79
(riga 70 + 
colonna 9 = 79).

Il carattere 'O'
ha codice 79
(riga 70 + 
colonna 9 = 79).

O

9

70

Dichiarazione 
ed 
inizializzazione

Dichiarazione 
ed 
inizializzazione

char  ch1;

char  ch2 = 'X';

Conversione  
tra int e char.

Conversione  
tra int e char.

usci t aDat i . pr i nt ( “ Codi ce ASCI I  di X:  " ) ;

usci t aDat i . pr i nt Li ne( ( i nt )  'X' ) ;

usci t aDat i . pr i nt ( " Codi ce ASCI I  88:  " ) ;

usci t aDat i . pr i nt Li ne( ( char )  88) ;

true perchè il codice 
ASCII di 'A' è 65 e il 
codice di 'c' è 99.

true perchè il codice 
ASCII di 'A' è 65 e il 
codice di 'c' è 99.

'A' < 'c '



�

���i� �$����������� �����i���$ 	���� ���
1� 
��%�o�����G���� ����%�X! ()�������� G�F�
���
�������J�����J�����%�� ��i� �$������� ! ��
\� ! �%�� 
�7���G! �����$ ����� �
� G(	�
�i�
��� �i�	������� �������E! ��
�
7�G�J���� ����'�������� 	�$ ����	�G�� 
!  ��$�	���������� ������ ��
\���
�7 �����$��������� !  ��J�	 ����X! � 
� !�! � �G! �����$ ��i�	���������$�%�����$ 	���� ���
1 �
��
���G�F�G�	�� G�F���F�G�����������$ �������
������������������� ��
  ����

" Ci ao"
�"!�!��������������`! ��
#
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Out put Box usci t aDat i  = new Out put Box( . . . ) ;

usci t aDat i . pr i nt ( “ Un messaggi o“ ) ;
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St r i ng nome1;

nome1 = new St r i ng(  " Lat t e“ ) ;

St r i ng nome1;

nome1 = “ Lat t e“ ;

Queste 
istruzioni sono 
equivalenti.

Queste 
istruzioni sono 
equivalenti.
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0 1 2 3 4 5 6

S u m a t r a

St r i ng nome = “ Sumat r a“ ;

char  i nNome = nome. char At ( 3) ;

nome
Questa variabile si 
riferisce a tutta la stringa.

Questa variabile si 
riferisce a tutta la stringa.

nome.charAt( 3 )
Il metodo ritorna il 
carattere alla posizione 3.

Il metodo ritorna il 
carattere alla posizione 3.

&1!������� G��� 
��%���G�F�G�	�� G�F���n� �������$�	�����������$�%���	���
 ��� ����%� �E!
�� ��	�%
�� !  G�������

St r i ng nome = “ Sumat r a“ ,
st r 1 = “ one“ ,
st r 2 = “ “ ,
st r 3;

str3 non 
corrisponde ad 
alcun oggetto.

str3 non 
corrisponde ad 
alcun oggetto.

nome. l engt h(  ) ;

s t r 1. l engt h(  ) ;

s t r 2. l engt h(  ) ;

s t r 3. l engt h(  ) ;

7

3

0

Errore!
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St r i ng pr i ma = " Tor no " ;
St r i ng seconda = " subi t o! " ;
St r i ng t er za = pr i ma + seconda;

� �����$�������������`! ��
�
$�G�� ��`!�� �� ������%�������� G���G�� �
���
\ �� �$�%�� ����$�������
�������i���$� ! � ���$�	� ��
1�
�%�� ����������	� �����
�i�(�7���� �
 
������ $%��� ����� 'G�	)

usci t aDat i . pr i nt ( " Ci ao,  "  + nome + "  come st ai ?" ) ;

St r i ng nome = r i chi est aDat i . get St r i ng( " Nome?" ) ;

i nt numer oVocal i  = 0;

f or ( i nt i  = 0;  i  < nome. l engt h( ) ; i ++)  {

char  l et t er = nome. char At ( i ) ;

i f ( l et t er == ' a'  | |  l et t er  == ' A'  | |

l et t er == ' e'  | |  l et t er  == ' E'  | |

l et t er == ' i '  | |  l et t er  == ' I '  | |

l et t er == ' o'  | |  l et t er  == ' O'  | |

l et t er == ' u'  | |  l et t er  == ' U'  )  {

numer oVocal i ++;

}

}

usci t aDat i . pr i nt ( " i l t uo nome ha "  +

numer oVocal i + "  vocal i " ) ;

Queste istruzioni 
contano il numero di 
vocali nella stringa 
in ingresso (nome).

Queste istruzioni 
contano il numero di 
vocali nella stringa 
in ingresso (nome).
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St r i ng f r ase = r i chi est aDat i . get St r i ng( “ Dammi  una f r ase: " ) ;

i nt  nc = f r ase. l engt h( ) ;

i nt i ndi ce = 0,  numer oPar ol e = 0;

whi l e ( i ndi ce < nc) {

/ /  i gnor a gl i  spazi  bi anchi

whi l e ( f r ase. char At ( i ndi ce) == '  ' )  {

i ndi ce++;

}

/ /  t r ova l a f i ne del l a par ol a

whi l e ( f r ase. char At ( i ndi ce) ! = '  ' )  {

i ndi ce++;

}

/ /  un’ al t r a par ol a t r ovat a,  i ncr ement o del  cont at or e

numer oPar ol e++;

}

Problema: 
Il ciclo più interno potrebbe 
assegnare ad indice un 
valore che eccede il 
massimo consentito (nc)

Problema: 
Il ciclo più interno potrebbe 
assegnare ad indice un 
valore che eccede il 
massimo consentito (nc)

St r i ng f r ase = r i chi est aDat i . get St r i ng( “ Dammi  una f r ase: " ) ;

i nt  nc = f r ase. l engt h( ) ;

i nt  i ndi ce = 0,  numer oPar ol e = 0;

whi l e ( i ndi ce < nc)  {

/ /  i gnor a gl i  spazi  bi anchi

whi l e ( ( i ndi ce < nc)  && ( f r ase. char At ( i ndi ce)  == '  ' ) )  {

i ndi ce++;

}

/ /  t r ova l a f i ne del l a par ol a

whi l e ( ( i ndi ce < nc)  && ( f r ase. char At ( i ndi ce)  ! = '  ' ) )  {

i ndi ce++;

}

/ /  un’ al t r a par ol a t r ovat a,  i ncr ement o del  cont at or e

numer oPar ol e++;   

}

Problema: 
wordCount è maggiore di 
uno rispetto al conteggio 
corretto se la frase finisce 
con uno o più spazi.

Problema: 
wordCount è maggiore di 
uno rispetto al conteggio 
corretto se la frase finisce 
con uno o più spazi.



�

�  ������%��(	���%�������� ��E!������i�� �������� 
��%
��� ������� G���	�����J��������)  ��

� �����
	���
�� ������� =:;�+>V	?�;�+2AB.43 <6=:;�+:A`C@+�K:AD;HI:C@?�K:9�K:.19G< 3 .�+>LF.S5FA/?�C1A`AB.1U@;$5'573 .
� Y C7t�K:.@< 51P��2ZX_SA/?EK:CS5F;�< AD.\+2AB;k5FC43 <6=6;G+:ADC\+�K:A`;aMG3 � C�� _H3 M�C@+:A/3 =6;

� �����
	���
�� ������� ��!"�
#$
%�&�
����� =:;�+>V�?�;G+:AD.43 <6=:;�+:ADC@+�K:AD;H3 9�+>;�?�.\+>M�;�< .
M�3 V VeC@?�C\+>LF.SA/?�.4RT.\3 K:56=6;�< CSC�RS3 +�K:5F=:;�< C

� ����'(� )+*�

!"�-,.������� ?�C75'AJ3 A/K�3 5'=6C0/j5'C � Y C1tGK:.@< 57P1�2Zl_SA/?EK:C1UlK�+k+�KoRTC\?�;
RS3 +:;�?�CSM�3$/ 5FC � I�?�C$='C1M�C�� U�C4K�+k+�K�RTC@?�;HRT.19�9G3 ;�?�CSMG32/j.\< A/?E3 RTC\+>AJ3

St r i ng x = " Al f a" ,  y  = " al f a" ,  z  = " bet a" ;
bool ean r ;
i nt  c;
r  = x. equal s( y) ;            / /  r  == f al se   
r  = x. equal sI gnor eCase( y) ;  / /  r  == t r ue 
c = y. compar eTo( z) ;         / /  c  < 0 
c = x. compar eTo( y) ;         / /  c  < 0

i nt  j avaNum = 0;

bool ean r i pet i  = t r ue;

St r i ng par ol a;

whi l e (  r i pet i )  {

par ol a = i nDat i . get St r i ng( “ Pr ossi ma par ol a: " ) ;

i f  (  par ol a. equal s( " STOP" )  ) {

r i pet i = f al se;

} el se i f  (  par ol a. equal sI gnor eCase( “ Java" )  )  {

j avaNum++;

}

}

Continua a leggere le 
parole e conta quante volte 
la parola Java appare nel 
testo in ingresso.

Continua a leggere le 
parole e conta quante volte 
la parola Java appare nel 
testo in ingresso.
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word1

word2

String

Java

word1 == word2

word1.equals( word2 )
��� �� 

��� �� word1 e word2
puntano allo 
stesso oggetto.

word1 e word2
puntano allo 
stesso oggetto.

word1

word2

String

Java

word1 == word2

word1.equals( word2 )
��� �� 

(	�X! �$ 

String

Java

word1 e word2
puntano ad oggetti 
diversi con uguale 
contenuto.

word1 e word2
puntano ad oggetti 
diversi con uguale 
contenuto.
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word1

word2

String

Java

word1 == word2

word1.equals( word2 )
(	�X! �$ 

(	�X! �$ 

String

Bali

word1 e word2 
puntano ad oggetti 
diversi con diversi 
contenuti.

word1 e word2 
puntano ad oggetti 
diversi con diversi 
contenuti.
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St r i ng s = “ Vi va Java! ” ,  t  = “ Java! ” ;

bool ean r  = s. endsWi t h( t ) ;
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St r i ng s = “ Vi va Java! ” ,  t  = “ Vi va” ;

bool ean r  = s. st ar t sWi t h( t ) ;      
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St r i ng s = “ Vi va Java! ” ;

St r i ng t  = subst r i ng( 1, 3) ;  / /  cont i ene “ i va”
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St r i ngBuf f er  x = new St r i ngBuf f er ( ) ;
St r i ngBuf f er  x = 

new St r i ngBuf f er ( " Cont enut o i ni z i al e" ) ;
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St r i ng f r ase = r i chi est aDat i . get St r i ng( “ Fr ase: " ) ;

St r i ngBuf f er  t emp = new St r i ngBuf f er ( f r ase) ;

f or ( i nt i = 0;  i < t emp. l engt h( ) ; i ++) {

char  c = t emp. char At ( i ) ;

i f  ( c == ' a'  | |  c == ' A'  | |  c == ' e'  | |  c == ' E'  | |

c == ' i '  | |  c == ' I '  | |  c == ' o'  | |  c == ' O'  | |

c == ' u'  | |  c == ' U'   )  {

t emp. set Char At ( i ,  ' X' ) ;

}

}

usci t aDat i . pr i nt ( t emp) ;
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St r i ng par ol a;

St r i ngBuf f er t emp = new St r i ngBuf f er ( " " ) ;

bool ean r i pet i  = t r ue;

whi l e (  r i pet i )  {

par ol a = i nDat i . get St r i ng( “ Pr ossi ma par ol a: " ) ;

i f (  par ol a. equal s( " STOP" )  )  {

r i pet i = f al se;

}  el se i f  (  par ol a. l engt h( )  % 2 == 0 )  {

t emp. append( par ol a + "  " ) ;

}

}

Aggiunge la parola e 
uno spazio a
tempStringBuffer.

Aggiunge la parola e 
uno spazio a
tempStringBuffer.
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St r i ng x = St r i ng. val ueOf ( 40. 5) ;
St r i ng y = St r i ng. val ueOf ( ' c ' ) ;
St r i ng z = St r i ng. val ueOf ( t r ue) ;
�  ������%��
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doubl e d = Doubl e. par seDoubl e( x) ;
bool ean b = Bool ean. get Bool ean( z) ;
char  c = y. char At ( 0) ;
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St r i ng x = “ 37” ;
I nt eger  i Obj  = new I nt eger ( x) ;
$ ���i����! �����$ 	 �������� �� � ���%�����������%��
� ���
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i nt  i  = I nt eger . par seI nt eger ( x) ;
bool ean b = Bool ean. get Bool ean( z) ;
&'� �X! �� G���i�G����
\� �$���������$�%�������$���F �� ! �%������ G���	� 	 �'������ ��  �G
  ����
i nt  i  = i Obj . i nt Val ue( ) ;
f l oat  f  = i Obj . f l oat Val ue( ) ;

i nt  x = 11,  y = 22;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . l ef t Al i gn  (  10,  x )  +
For mat . l ef t Al i gn  (  10,  y )   ) ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . cent er Al i gn(  10,  x )  +
For mat . cent er Al i gn(  10,  y )   ) ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . r i ght Al i gn (  10,  x )  +
For mat . r i ght Al i gn (  10,  y )   ) ;

10 10

leftAlign

centerAlign

rightAlign
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doubl e w = 1234. 5678;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . l ef t Al i gn  (  20,  2,  w ) ) ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . cent er Al i gn(  20,  2,  w ) ) ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . r i ght Al i gn (  20,  2,  w ) ) ;

20

leftAlign

centerAlign

rightAlign

St r i ng s = “ Java” ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . l ef t Al i gn  (  15,  s ) ) ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . cent er Al i gn(  15,  s ) ) ;

out put Box. pr i nt Li ne(  For mat . r i ght Al i gn (  15,  s ) ) ;

15

leftAlign

centerAlign

rightAlign
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Mai nWi ndow   f i nest r a = new Mai nWi ndow(  ) ;

ResponseBox  yesNoBox 

= new ResponseBox( f i nest r a ) ;

yesNoBox. pr ompt (  “ Do you l ove Java?” ) ;

i nt sel ect i on = yesNoBox. pr ompt ( “ Pr emi  un bot t one" ) ;

swi t ch ( sel ect i on)  {

case ResponseBox. YES:

messageBox. show( “ Hai  pr emut o Yes" ) ;

br eak;

case ResponseBox. NO:

messageBox. show( “ Hai  pr emut o No“ ) ;

br eak;

}



� �

choi ce = yesNoBox. pr ompt

( “ Vuoi  i ni z i ar e ad esegui r e i  cal col i ?" ) ;

whi l e ( choi ce == ResponseBox. YES)  {

/ / qui  vengono esegui t i  i  cal col i

choi ce = yesNoBox. pr ompt

( “ Al t r i  cal col i ? " ) ;

}
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Mai nWi ndow f i nest r a = new Mai nWi ndow(  ) ;
Li st Box col or Li st = 

new Li st Box( f i nest r a,  “ Sel ect  Col or ” ) ;

Possiamo creare colorList come

… = new ListBox( finestra );

se non necessitiamo di un titolo.

Possiamo creare colorList come

… = new ListBox( finestra );

se non necessitiamo di un titolo.
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col or Li st . addI t em( " Magent a" ) ;
col or Li st . addI t em( " Cyan" ) ;
col or Li st . addI t em( " Red" ) ;
col or Li st . addI t em( " Bl ue" ) ;
col or Li st . addI t em( " Gr een" ) ;
&'��
\�%������
�� �`!o�� G���%
��

sel ect i on = col or Li st . get Sel ect edI ndex( ) ;
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Questi elementi verranno 
aggiunti alla lista 
nell’ordine in cui addItem
è invocato. 

Questi elementi verranno 
aggiunti alla lista 
nell’ordine in cui addItem
è invocato. 
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i nt  sel ect i on = 
col or Li st . get Sel ect edI ndex( ) ;

St r i ng out put ;

i f  ( sel ect i on == Li st Box. NO_SELECTI ON)  {

out put  = “ Non hai  scel t o nul l a! ” ;

}  el se i f  ( sel ect i on == Li st Box. CANCEL)  }

out put  = “ Hai  cancel l at o l ’ oper azi one” ;

}  el se i f  ( sel ect i on == 0)  {

out put  = “ Hai  scel t o magent a” ;

el se i f  ( sel ect i on == 1)  {

. . .

}  el se {

out put  = “ Hai  scel t o ver de” ;

}

L’uso delle costanti 
NO_SELECTION e
CANCEL rende il codice 
più leggibile. Rende 
anche più facile 
modificare il codice.

L’uso delle costanti 
NO_SELECTION e
CANCEL rende il codice 
più leggibile. Rende 
anche più facile 
modificare il codice.
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char  c = ' a' ;
St r i ng x = " Java" ;
i nt  pr i ma = x. i ndexOf ( c) ;               / /  pr i ma == 1
i nt  seconda = x. i ndexOf ( c, pr i ma + 1) ;   / /  seconda == 3

g�=$?E3 02C@?�C4K�+>.S=1< .15F5'C43 5'AB.@+:L13 .�W�3 < C4I>C\?\C75'C19GK�3 ?�CS='.@< =6;G< 36AJ?�.H+�K�RTC@?E3$W�3 +:.@?E3
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l ong daBi nar i o( St r i ng x)

C
St r i ng aBi nar i o( l ong x)	25FC@RSI�3 ;aMG3$K:A/3 < 3 L'L'; �

Cal col at or eBi nar i o cal c = 
new Cal col at or eBi nar i o( ) ;

St r i ng a =" 1010" ;      / /  a cor r i sponde a 10 
St r i ng b =" 101" ;       / /  b cor r i sponde a 5
St r i ng c = 

cal c. somma( a, b) ;   / /  " 1111"  cor r i sponde a 15
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